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COPIA
VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

SEDUTA DEL 01/06/2017
Del. Nr. 21

Oggetto: AREA AMMINISTRATIVA E SERVIZI ALLA PERSONA - SETTORE AFFARI GENERALI - 
UFFICIO SEGRETERIA. SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO REMO TAIOLI CON LA 
SIG.RA ANNA FALAVIGNA E RELATIVA CONVALIDA.

L'anno duemiladiciassette addì uno del mese di Giugno, alle ore 21:00 nella Sede Municipale, 
premesse le formalità di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta di 1 convocazione. 
All'appello risultano:

FILIPPI STEFANO Presente
GROSSULE MICHELE Assente
GASTALDELLO ATTILIO Presente
STOPPATO MATTIA Presente
RIGO GIANCARLO Presente
PERBELLINI ANNALISA Assente
MASOTTO GIADA Assente
FIOCCO GINO Presente
BRINA DAVIDE Presente
PICCOLI GIANLUIGI Assente
BIMBATO DAVIDE Presente
REBONATO UMBERTO Presente
VANTINI FEDERICO Presente
CHIEPPE ANDREA Presente
PERBELLINI ALESSANDRO Presente
TURELLA DANIELE Presente

Presenti n. 12         Assenti n. 4

Presiede il Presidente Signor FILIPPI STEFANO

Partecipa alla seduta Segretario Generale  DE PASCALI ALESSANDRO 
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Proposta n. 26

Oggetto: AREA AMMINISTRATIVA E SERVIZI ALLA PERSONA - SETTORE AFFARI 
GENERALI - UFFICIO SEGRETERIA. SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO 
REMO TAIOLI CON LA SIG.RA ANNA FALAVIGNA E RELATIVA CONVALIDA.

Richiamata la propria deliberazione n. 1 del 30/06/2016 con la quale è stata convalidata l'elezione a 
Sindaco e Consiglieri comunali a seguito delle elezioni tenutesi il 5 giugno 2016 e turno di 
ballottaggio il 19 giugno 2016,  in conformità alla proclamazione degli eletti giusto verbale 
dell'Ufficio Centrale;

Atteso che con comunicazione a mezzo PEC del giorno 22/05/2017, prot. n. 22447 e successiva nota 
presentata personalmente al protocollo del Comune in data 24/05/2017, n. 22734, allegata alla 
presente (allegato A), il consigliere Taioli Remo, quale candidato sindaco non eletto collegato alle 
liste: 
- lista n. 1 "Idee lista Taietta"
- lista n. 2 "Alternativa per San Giovanni"
- lista n. 3 "Civica Insieme con Taioli"
- lista n. 4 "Cittadini per Taioli"
ha rassegnato le proprie dimissioni;

Richiamati:
- l'art. 38 del D.Lgs. n. 267/2000 il quale stabilisce che le dimissioni dalla carica di Consigliere sono 
irrevocabili, non necessitano di presa d’atto, sono immediatamente efficaci e il Consiglio deve 
procedere alla relativa surroga entro dieci giorni dalla data di presentazione delle stesse; 

- l'art. 73 del D.Lgs. n. 267/2000, recante norme per l'elezione dei Consigli comunali nei Comuni con 
popolazione speriore a 15.000 abitanti,  che ai commi 11 e 12 dispone:
"11. Una volta determinato il numero dei seggi spettanti a ciascuna lista o gruppo di liste collegate, 
sono in primo luogo proclamati eletti alla carica di consigliere i candidati alla carica di sindaco, non 
risultati eletti, collegati a ciascuna lista che abbia ottenuto almeno un seggio. In caso di 
collegamento di più liste al medesimo candidato alla carica di sindaco risultato non eletto, il seggio 
spettante a quest'ultimo è detratto dai seggi complessivamente attribuiti al gruppo di liste collegate.
12. Compiute le operazioni di cui al comma 11 sono proclamati eletti consiglieri comunali i candidati 
di ciascuna lista secondo l'ordine delle rispettive cifre individuali. In caso di parità di cifra 
individuale, sono proclamati eletti i candidati che precedono nell'ordine di lista";

Considerato che nel caso di dimissioni di un Consigliere entrato in Consiglio in quanto candidato alla 
carica di Sindaco (non eletto) e collegato a più liste occorre verificare nel verbale dell'Ufficio Centrale 
qual è la lista della coalizione che, avendo ottenuto l'ultimo quoziente, ha ceduto il seggio a tale 
candidato Sindaco; il seggio del Consigliere candidato Sindaco non eletto dimissionario va attribuito 
al primo dei non eletti in tale lista;

Verificato dal verbale dell'Ufficio Centrale per le operazioni del turno di ballottaggio del 5 giugno 
2017 che alla lista n. 3 "Civica Insieme con Taioli" sono stati attribuiti n. 2 seggi, uno dei quali 
assegnato al candidato Sindaco non eletto sig. Remo Taioli, mentre alle altre liste collegate non è 
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stato assegnato alcun seggio;

Visto l’art. 45 del D.Lgs. n. 267/2000, il quale prevede che il seggio che rimanga vacante per 
qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue 
immediatamente l’ultimo eletto; 

Visto l'estratto del verbale delle operazioni dell'Ufficio Centrale, contenenti i risultati delle elezioni 
per il Consiglio comunale, e il prospetto dei quozienti dell'Ufficio Centrale, foglio n. 1, dal quale 
risulta che il primo dei non eletti della lista n. 3  "Civica Insieme con Taioli" è la sig.ra Falavigna 
Anna, la quale ha ottenuto una cifra individuale (voti di lista + preferenze) più alta;

Visti i pareri in merito acquisiti dall'A.N.U.S.C.A. e dal Forum EE.LL.;

Dato atto che la candidata subentrante, sig.ra Falavigna Anna ha reso dichiarazione di insussistenza di 
cause di incandidabilità, ineleggibilità, inconferibilità e incompatibilità ad assumere la carica di 
Consigliere comunale ai sensi degli artt. 60 e segg. del D.Lgs. n. 267/2000, degli artt. 10 e 11 del D.Lgs. 
n. 235/2012 e dell'art. 3 e segg. del D.Lgs. n. 39/2013, giusto atto prot. n. 23363 del 26/05/2017;

Ritenuto pertanto necessario procedere alla surroga del Consigliere dimissionario  Taioli Remo e alla 
convalida della candidata Consigliere subentrante Falavigna Anna;

Considerato che la presente deliberazione è stata sottoposta all'esame della 2^ Commissione 
Consiliare in data 31/05/2017 con parere favorevole a maggioranza;

SI PROPONE

1. Le premesse formano parte integrante e sostanziale del presente provvedimento.

2.Di surrogare il Consigliere dimissionario Taioli Remo con il primo dei non eletti della lista n. 3 
"Civica Insieme con Taioli", sig.ra Falavigna Anna,  nata a Verona, il 03/07/1988.

2. Di convalidare definitivamente l’elezione della candidata sig.ra Falavigna Anna, accertato che nei 
confronti della stessa non sussistono cause ostative, di incandidabilità, ineleggibilità, inconferibilità e 
incompatibilità di cui al Capo II° del Titolo III° (artt. da 55 a 70) del TUEL n. 267/2000, rubricato 
"Incandidabilità, ineleggibilità, incompatibilità", al D.Lgs. n. 235/2012, recante "Testo unico delle 
disposizioni in materia di incandidabilità e di divieto di ricoprire cariche elettive e di Governo 
conseguenti a sentenze definitive di condanna per delitti non colposi, a norma dell'articolo 1, comma 63, 
della legge 6 novembre 2012, n. 190" e al D.Lgs. n. 39/2013, recante "Disposizioni in materia di 
inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati 
in controllo pubblico, a norma dell'art. 1, commi 49 e 50, della legge 6 novembre 2012, n. 190".

Il Presidente pone in trattazione la proposta di delibera sopra riportata.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la relazione del Presidente e gli interventi come riportato nell'allegato B);

Vista la proposta di deliberazione sopra riportata;

Preso atto che:

- è stato espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs n. 267/2000 il parere favorevole in ordine 
alla regolarità tecnica da parte del responsabile del settore competente;

- non è stato espresso parere di regolarità contabile in quanto il presente provvedimento non comporta 
riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-contabile o sul patrimonio dell'Ente;

Considerata la proposta meritevole di approvazione per le motivazioni in essa indicate, che si 
recepiscono nel presente provvedimento;

Preso atto della proclamazione della votazione disposta dal Presidente e di seguito evidenziata:

CONSIGLIERI PRESENTI: 13

CONSIGLIERI ASTENUTI: //

CONSIGLIERI VOTANTI: 13

VOTI FAVOREVOLI: 13

VOTI CONTRARI: //

D E L I B E R A

Di approvare integralmente la proposta di cui in premessa, che viene inserita nel presente atto come 
parte costitutiva del medesimo.

Rilevata l’urgenza, stante la necessità che il Consigliere subentrante assuma subito la carica, il 
Presidente pone ai voti la proposta di immediata eseguibilità della delibera in argomento ai sensi 
dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000.

Effettuata la votazione ed eseguito il computo dei voti si hanno i seguenti risultati:

CONSIGLIERI PRESENTI: 13

CONSIGLIERI ASTENUTI: //

CONSIGLIERI VOTANTI: 13

VOTI FAVOREVOLI: 13
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VOTI CONTRARI: //

Proclamato l’esito della votazione, il Presidente dichiara approvata la proposta di immediata 
eseguibilità del provvedimento.

Allegato B)

STEFANO FILIPPI  Presidente  “Buonasera a tutti, allora invito tutti i Consiglieri a prendere i loro 
posti e dichiaro aperta la seduta. Ricordo sempre che la seduta è videosorvegliata invito il segretario 
dottor Alessandro De Pascali a fare l'appello prego Segretario”.

Il Segretario generae dott. Alessandro De Pascali svolge l'appello.

STEFANO FILIPPI  Presidente  “Grazie Segretario, nomino scrutatori per la maggioranza Mattia 
Stoppato e per l'opposizione Daniele Turella. Ora prima di iniziare a discutere l'ordine del giorno 
passerei la parola al Sindaco per il saluto al dottor Alessandro De Pascali. Prego Sindaco”.

ATTILIO GASTALDELLO  Sindaco “Sì molto volentieri in questo Consiglio comunale abbiamo la 
presenza del nuovo Segretario comunale il dottor Alessandro De Pascali che ringrazio, ha già avuto 
modo di farsi apprezzare dall'11 maggio ad oggi da quando è qua dall'Amministrazione. Ovviamente 
gli auguro un buon lavoro, sono certo che sarà un'ottima collaborazione e sarà un buon lavoro 
assieme”.

ALESSANDRO DE PASCALI  Segretario generale  “Brevemente ringrazio ovviamente il Sindaco 
di queste parole, credo che la figura del segretario comunale sia importante perché deve consentire 
all'Amministrazione di coniugare legalità ed efficienza, le due cose devono andare assieme per il bene 
ovviamente dell'Amministrazione e di tutta la comunità. Ricambio il saluto a tutto il Consiglio 
ovviamente agli Assessori presenti e assicuro a tutti voi la massima disponibilità  per quanto riguarda 
l'assistenza giuridica e per tutti i compiti che in quanto segretario sono chiamato a svolgere. Grazie”.

STEFANO FILIPPI  Presidente  “Grazie Segretario mi unisco agli auguri di un proficuo buon 
lavoro come Presidente del Consiglio e penso a nome di tutti i Consiglieri grazie ancora. Passerei a 
trattare il primo punto all'ordine del giorno che riguarda la surroga del Consigliere comunale 
dimissionario Remo Taioli con la signora Falavigna Anna e relativa convalida. Allora leggo la 
proposta di delibera premettendo che in data 24 il Consigliere Remo Taioli ha rassegnato le proprie 
dimissioni, il Consiglio comunale entro dieci giorni dalla comunicazione deve riunirsi per provvedere 
alla surroga del Consigliere dimissionario, questa è la proposta di delibera. Richiamata la propria 
deliberazione numero 1 del 30 giugno 2016 con la quale è stata convalidata l'elezione a Sindaco e 
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Consiglieri comunali a seguito delle elezioni tenutasi il 5 giugno 2016 e turno di ballottaggio 19 
giugno 2016 in conformità alla proclamazione degli eletti giusto verbale dell'Ufficio centrale. Atteso 
che con la comunicazione a mezzo PEC del giorno 22 maggio 2017 protocollo numero 22447, 
successiva nota presentata personalmente al protocollo del Comune in data 24 maggio 2017 numero 
22734 allegata alla presente, il Consigliere Remo Taioli quale candidato Sindaco non eletto collegato 
alle liste: lista 1 “Idee lista Taietta”, lista numero 2 “Alternativa per San Giovanni”, lista numero 3 
“Civica insieme con Taioli”, lista numero 4 “Cittadini per Taioli” ha rassegnato le proprie dimissioni. 
Richiamati: l'articolo 38 del decreto legislativo numero 267 del 2000 il quale stabilisce che le 
dimissioni dalla carica di Consigliere sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto, sono 
immediatamente efficaci e il Consiglio deve procedere alla relativa surroga entro dieci giorni dalla 
data di presentazione delle stesse; l'articolo 73 del decreto legislativo 267/2000 recante norme per 
l'elezione dei Consigli comunali nei Comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti che ai 
commi 11 e 12 dispone: 11 - una volta determinato il numero dei seggi spettanti a ciascuna lista o 
gruppo di liste collegate sono in primo luogo proclamati eletti alla carica di Consigliere i candidati 
alla carica di Sindaco non risultati eletti collegati a ciascuna lista che abbia ottenuto almeno un seggio 
in caso di collegamento di più liste al medesimo candidato alla carica di Sindaco risultato non eletto il 
seggio spettante a quest'ultimo è detratto dai seggi complessivamente attribuiti al gruppo di liste 
collegate; 12 - compiute le operazioni di cui al comma 11 sono proclamati eletti Consiglieri comunali 
i candidati di ciascuna lista secondo l'ordine delle rispettive cifre individuali in caso di parità di cifra 
individuale sono proclamati eletti i candidati che precedono nell'ordine di lista. Considerato che nel 
caso di dimissioni di un Consigliere entrato in Consiglio in quanto candidato alla carica di Sindaco 
non eletto e collegato a più liste occorre verificare nel verbale dell'Ufficio centrale qual è la lista della 
coalizione che avendo ottenuto l'ultimo quoziente ha ceduto il seggio a tale candidato Sindaco, il 
seggio del consigliere candidato Sindaco non eletto dimissionario va attribuito al primo dei non eletti 
in tale lista. Verificato dal verbale dell'Ufficio centrale per le operazioni di turno di ballottaggio del 5 
giugno 2017 che alla lista numero 3 “Civica insieme con Taioli” sono stati attribuiti numero 2 seggi 
uno dei quali è assegnato al candidato Sindaco non eletto signor Remo Taioli mentre le altre liste 
collegate non è stato assegnato alcun seggio. Visto l'articolo 45 del decreto legislativo 267/ 2000 il 
quale prevede che il seggio che rimanga vacante per qualsiasi causa anche se sopravvenuta è attribuito 
al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto. Visto l'estratto del 
verbale delle operazioni dell'Ufficio centrale contenente i risultati delle elezioni per il Consiglio 
comunale e il prospetto dei quozienti dell'ufficio centrale foglio numero 1 dal quale risulta che il 
primo dei non eletti della lista numero 3 “Civica insieme con Taioli” è la signora Falavigna Anna, la 
quale ha ottenuto una cifra individuale, voti di lista più preferenze, più alta. Visti i pareri in merito 
acquisiti dall'ANUSCA e dal 'Forum degli enti locali'. Dato atto che la candidatura, che la candidata 
subentrante signora Falavigna Anna ha reso dichiarazione di insussistenza di cause di incandidabilità, 
ineleggibilità, inconferibilità e incompatibilità ad assumere la carica di Consigliere comunale ai sensi 
degli articoli 60 e seguenti del decreto legislativo 267/2000, degli articoli 10 e 11 del decreto 
legislativo 235/2012 e dell'articolo 3 e seguenti del decreto legislativo 39/2013 giusto atto protocollo 
numero 23363 del 26 maggio 2017. Ritenuto pertanto necessario procedere alla surroga del 
Consigliere dimissionario Taioli Remo e alla convalida della candidata Consigliere subentrante 
Falavigna Anna. Considerato  che la presente deliberazione è stata sottoposta all'esame della seconda 
Commissione consiliare in data 31 di maggio 2017 ieri,  si propone: le premesse formano parte 
integrante e sostanziale del presente provvedimento; di surrogare il Consigliere dimissionario Taioli 
Remo con il primo dei non eletti della lista numero 3 “Civica insieme con Taioli” signora Falavigna 
Anna, nata a Verona il 3 luglio 1988; di convalidare definitivamente l'elezione della candidata signora 
Falavigna Anna accertato che nei confronti della stessa non sussistono cause ostative di 
incandidabilità, ineleggibilità, inconferibilità e incompatibilità di cui al Capo secondo del Titolo terzo 

http://www.albipretori.it/Public/Pubblicazioni.aspx?Codice=159


COMUNE DI SAN GIOVANNI LUPATOTO

PROVINCIA DI VERONA

Delibera Consiglio Comunale n. 21 del 01/06/2017 Pagina 7

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. Il documento è memorizzato 
digitalmente ed è reperibile per il periodo di pubblicazione all'albo pretorio on line del comune di San Giovanni Lupatoto http://www.albipretori.it/Public/Pubblicazioni.aspx?Codice=159
L'accesso agli atti viene garantito tramite l'ufficio Segreteria ed i singoli responsabili al quale l'atto si riferisce, ai sensi e con le modalità di cui alla L. 241/1990 e s.m.i nonchè al regolamento 
per l'accesso agli atti del Comune di San Giovanni Lupatoto

articoli da 55 a 70 del testo unico degli enti locali numero 267/2000 rubricato incandidabilità, 
ineleggibilità, incompatibilità, al decreto legislativo numero 235/2012 recante testo unico delle 
disposizioni in materia di incandidabilità e di divieto di ricorrere di ricoprire cariche elettive e di 
governo conseguenti a sentenze definitive di condanna per delitti non colposi a norma dell'articolo 1, 
comma 63 della legge 6 novembre 2012 numero 190, del decreto legislativo numero 39/2013 recante 
disposizioni in materia di inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le pubbliche 
amministrazioni e presso gli enti privati in controllo pubblico a norma dell'articolo 1 commi 49 e 50 
della legge 6 novembre 2012 numero 190". 

Durante l'intervento del Presidente del Consiglio comunale dott. Filippi, entra in aula il Consigliere 
Perbellini Annalisa. Risultano pertanto presenti n. 13 Consiglieri.

STEFANO FILIPPI - Presidente - "Allora prima di porre in trattazione questa proposta di delibera 
chiedo a tutti i Consiglieri qui presenti se qualcuno è a conoscenza di cause di incompatibilità, 
incandidabilità, ineleggibilità della signora Anna Falavigna. Allora prendo atto che non ci sono 
segnalazioni al riguardo e procedo con la trattazione, ci sono domande su questa proposta di delibera? 
Non ci sono domande interventi? Qualcuno vuole fare un intervento? Nessuno  che interviene 
dichiarazioni di voto? Se non ci sono dichiarazioni di voto allora metto in votazione la proposta di 
delibera favorevoli? L'unanimità dei presenti nessun contrario nessun astenuto la delibera è approvata. 
Metto in votazione la delibera per la sua immediata eseguibilità favorevoli? All'unanimità nessun 
contrario nessun astenuto la delibera è approvata. Allora invito la nuova consigliera Anna Falavigna 
ad accomodarsi al proprio seggio questo meritato applauso di benvenuto e di buon lavoro a nome mio 
e di tutto il Consiglio comunale. Grazie”.
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DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 21 DEL 01/06/2017

Parere ai sensi dell'art. 49 - comma 1 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267

OGGETTO: AREA AMMINISTRATIVA E SERVIZI ALLA PERSONA - SETTORE AFFARI GENERALI - 
UFFICIO SEGRETERIA. SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO REMO TAIOLI CON LA 
SIG.RA ANNA FALAVIGNA E RELATIVA CONVALIDA.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Parere FAVOREVOLE

Lì, 25/05/2017
IL DIRIGENTE SETTORE AFFARI GENERALI
F.to DOTT.SSA CLAUDIA ZANARDI

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Letto, confermato e sottoscritto.

Il Presidente
F.to FILIPPI STEFANO

Il Segretario Generale
F.to DE PASCALI ALESSANDRO

ESECUTIVITA'

(X) è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 del D.Lgs 267/2000

(  ) è diventata esecutiva il ____________ ai sensi dell'art. 134 comma 4 del D.Lgs 267/2000

Lì, 
IL SEGRETARIO GENERALE
F.to DE PASCALI ALESSANDRO
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